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SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

Noti: Fiecare subiect se puncteazi de la 0 la 7 puncte. Se acordd numai punctaje

intregi. Orice altd rezolvare se asimileazi conform baremului.

Enunt subiect 1, autor Dana Radu.

Fie a = 20182018 p = 20162018, ¢ = 20182016, d = 20167°'. Justificati daca

numerele urmitoare sunt rationale sau irationale :
ayx=+va+b+c+d

b)y=+va+c

c)z=+vVa+b+c

Detalii rezolvare

Barem
asociat

a) Ultima cifra a sumei at+b+c+d este U (4+6+6+6)=2

1

Finalizare

b) 2018716 4 20182016=20182026(1+2018%); 20182 < 1 +2018% < 20192

Finalizare

C)b=M7;C=M7+1

a= Mr+2%018= M,+8572 - 4= M+4; a+b+c= M7+5

Restul impdrtirii unui pétrat perfect la 7 este 0, 1, 2 sau 4; Finalizare

[ T g O B

Enunt subiect 2, autor ***

Fie a , b , c numere rationale.

a) Aratati ci dacii a- b si a + b sunt numere intregi, atunci asib sunt numere intregi.
b) Aritaticidacia-b,b-c, a-c ,a+ b+csunt simultan numere intregi, atunci a ,b

si ¢ sunt numere intregi.

Detalii rezolvare Barem
asociat

a)Piea=-§-,(x,y)=1unde x,y€EZsia-b=kk€Z 2

2 2

a+b=§+%=x—%y—=t,t62:>x2+ky2 =xy = yjx*

Din y|x? si (x,y) = 1 = y|x. Finalizare 1

b)Din a-bsia-c€Z= a-(b+c) EZ 2

Dina- (b +¢) sia+ (b+c), aplicand subpunctul a) rezulticia€ Z si(b+c)€EZ |1

Din b - ¢ si (b + ¢) € Z, aplicAnd subpunctul a) rezulta ca b,ceZ 1




Enunt subiect 3, autor Dana Radu

Fie ABCD un paralelogram de centru O si M € (AC), astfel incat AM este o treime din
MC. Paralela prin M la BD, intersecteazi pe BC in E si pe CD in F. Si se arate ci daci

FC =3EOQ ,atunci triunghiul ADB este dreptunghic.

Detalii rezolvare Barem
asociat
O centrul paralelogramului ABCD = 0 mijlocul lui (BD) si cum AM este o treime | 1
din MC rezultd ca M este mijlocul lui (AO) (1)
Fie E; si F; intersectiile dreptelor AB si AD cu FE. Din (1) si ME,// OB= 1
Eymijlocul Iui AB si 2ME; = 0B(2)
Analog Fymijlocul lui AD si 2MF, = 0D (3); Din (2), (3) si OB=0D= ME, = 1
= MF,(3)
Din paralelogramele FE;BDsi DBEF, = BE; = DF $iDF; = BE = ABEE, = 1
ADFF; (L.U.L) = FF, = EE; (4).Din (3) si (4) = M mijlocul lui (FE).(4)
Din(4) si CM=3MO =0 este centrul de greutate al triunghiului FEC(5) 1
1

Fie R mijlocul lui (FC)si (5) = EO = EER sicum FC = 3E0 = m(E)=90°

In paralelogramul DBEF, m(3E)=90° = m(<ADB)=900

Enunt subiect 4, autor. Gazeta 9/2017

in triunghiul ABC cu AB = AC si (¥4) = 400, considerim punctul D € (AC), astfel
incat m(<ABD) = 60°. Bisectoarea unghiului 4 intersecteazi dreapta BD in punctul E,

iar punctul T, apartine bisectoarei unghiului 4, astfel incat E € (AT)si ET = AB.
Aratati cd patrulaterul ABTC este romb.

Detalii rezolvare

Barem
asociat

Fie F € (ET), astfel incit m(«FBC)=10°

1

In AABCisoscel m(¥BAC)=40°, m(XABC)=70°, AE bisectoarea lui A = AE 1 BC

1

In AABF, m(%BAF)=20°, m(<ABF)=70°+10°=80° = AABF isoscel, cu
AB=AF(1)

1

In AEBF, m(XEBF)= m(2EBC)= m(<CBF)= 100+109=200 §i FE L BC
=BE=BF si m(<BEF)=80°

Din AB=ET, BF=BE si m(<ABF)= m(<BET)=80° = AABF = ATEB (L.U.L)
=BT=AF (2).Din (1) si (2) = AB = BT (3)

In AABC isoscel ,AE bisectoarea lui A = AE mediatoarea (BC), dar Te AE =
TB=TC (4)

Din AB=AC, (3) si (4) = ABTC romb




